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Tabella adempimenti  
 

 
 

MUFATIVA - Comunicazione Dati Fattura 

 
Da questa versione è attivo il nuovo adempimento: 
 

MUFATIVA Comunicazione Dati Fattura 
 

 
 
Ulteriori spiegazioni sull’adempimento sono disponibili nei capitoli successivi 
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Comunicazione Dati Fattura  

 
Da questa versione viene resa disponibile la funzionalità di invio dati relativi alla Comunicazione Dati 
fattura.  
 

 
 
Le modifiche apportate, consentiranno all’utente di controllare ed inviare le comunicazioni acquisendo gli esiti 
in modo massivo senza di fatto variare la consueta esperienza d’uso. 
 
Vediamo di seguito le particolarità di questo nuovo adempimento 
 

Controllo fornitura 

 

 I M P O R T A N T E  
 

Chiariamo che si tratta del primo adempimento telematico da inviare 
all’Agenzia delle Entrate senza il rilascio, da parte dell’ente, di un modulo di 
controllo che è stato quindi realizzato da TeamSystem, seguendo le specifiche 
rilasciate dall’ente stesso e compatibilmente con i dati a disposizione.  
 

 
Come già descritto nei rilasci precedenti, la comunicazione “Dati fattura” deve essere trasmessa 
telematicamente dal soggetto Iva o dal suo intermediario tramite un file in formato XML contenente i dati relativi 
ad una o più fatture emesse anche verso più cessionari/committenti oppure a una o più fatture ricevute anche 
da più cedenti/prestatori, affinché questo sia accettato dal Sistema Ricevente dell’Agenzia delle Entrate 
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predisposto per la ricezione dei file, il responsabile della trasmissione (il soggetto obbligato o un suo delegato) 
deve apporvi una firma elettronica (qualificata o basata su certificati dell’Agenzia delle Entrate); 
Ricordiamo che il legislatore ha previsto anche una specifica nomenclatura per il file in formato compresso 

contenente uno o più file che dovrà obbligatoriamente essere: 
 

ITxxxxxxxxxxx_YY_99999.estensione 
xxxxxxxxxxx–codice fiscale del responsabile della trasmissione 

YY –tipo file LI (Liquidazione Iva) –DF (Dati Fattura) –FL(dati sia di fattura che di liquidazione) 
99999 –progressivo alfanumerico univoco 

Casi di segnalazione / scarto fornitura 

Dalle verifiche effettuate sulle comunicazioni già inviate è emerso che l’Agenzia delle Entrate effettua controlli 
sui dati trasmessi anche incrociando le informazioni con l’Anagrafe Tributaria, il cui esito viene comunicato 
attraverso le ricevute di invio. 
 
In particolare, vengono segnalate: 
 

• Fattura validata con segnalazione  
in caso in cui la partita IVA del cliente/fornitore risulti cessata alla data della fattura; 

 

• Fattura scartata - e di conseguenza tutte le fatture contenute nella fornitura  
in caso di partita IVA o codice fiscale, pur se formalmente corretti, non presenti nell’Anagrafe Tributaria 
(ad esempio CF che hanno subito un aggiornamento o partita IVA inserita erroneamente anche come 
codice fiscale, ad esempio gli enti pubblici). 

 

Le evidenze dei controlli effettuati con l’Anagrafe Tributaria potranno emergere solo a seguito degli invii 
telematici.  
 
 

 I M P O R T A N T E  
 
 

E’ opportuno ed auspicabile cominciare ad effettuare gli invii per poter valutare per 
tempo gli esiti comunicati attraverso le ricevute e porre in essere gli eventuali 
correttivi sui dati da trasmettere. 
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Modulo di controllo TeamSystem 

Validazione e verifica contenuto fornitura 

La fornitura verrà sottoposta ad una doppia verifica: validazione del file xml e successiva verifica del contenuto. 

Validazione dello schema 

Il file XML viene validato tramite software predisposto sulla base dello schema messo a disposizione 
dall’Agenzia delle Entrate. Il risultato sarà simile al seguente: 
 

 
 

Verifica del contenuto senza errori 

superata la validazione, viene accertato che i dati all’interno dello stesso file siano coerenti con quanto previsto 
dal legislatore.  
 
In assenza di errori il risultato sarà simile al seguente: 
 

 
 
Quando il file è stato controllato e non sono stati rilevati errori, l’utente può trasmetterlo tramite il servizio 
AGYO, che ricordiamo essere il canale di interazione con il Sistema di Interscambio già accreditato e 
disponibile per i clienti TeamSystem (a tal proposito rimandiamo alle note di rilascio della versione 2017.02.00 
e precedenti). 
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Verifica del contenuto CON errori 

In presenza di errori il risultato riporterà i riferimenti al soggetto con indicazione dell’errore rilevato, da 
verificare: 
 

 
 
 

File HTML con segnalazione di errori 

In caso di errori della fase di validazione viene gestito un file html contenente la descrizione dell’errore e la 
visualizzazione sia della riga oggetto della segnalazione, sia di quelle immediatamente precedenti e 
successive. 
 

• In caso di controllo della singola comunicazione all’interno dell’applicativo MULTI, il file viene 
mostrato direttamente in modo automatico  
 

• In caso di generazione file telematico multiplo, oppure di gestione all’interno di Con.Te, viene 
memorizzato nella cartella della fornitura  
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L’utente potrà verificarne il contenuto tramite la funzione   - F5 (Elenco aziende contenute): 
 

 
 

 Visualizza errori:  
Visualizza il contenuto del file Html con gli errori rilevati e salvato nella cartella della fornitura: 
 

 

Invio fornitura 

 
 

 I M P O R T A N T E  
 
Come precedentemente comunicato, si ricorda che non è possibile inviare i 
file tramite la piattaforma “Desktop Telematico” . E’ consigliabile la 
sottoscrizione dei servizi AGYO. 
 
 

 
 


